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EMD 3 DE CYTOLOGIE Durée 1H
Vous avez une seule réponse juste pour les questionsde 1 4 8
1)
2 T'hydrolyse du GTP en GDP précade juste la po!ymérisationv
b- Phydrolyse du GTP en GDP précéde juste la dépolymérisation
¢- la phosphorylation du GDP en GTP précede juste la dépolymérisation
d- ['énergie fournie par l‘hydr&lyse duGTP en GDP sert a la pciu@é\rig@gfes diméres de tubulinesy”
e- le GTP se trouve & I'extrémité - du microtubule B T
2] Observez la figure 1 : st "'3:;) ’u f’h\‘i g nese
a- En A-B on a une dépolymérisation O w‘“/ \ s
b- EnB-C on a une polymérisation 0 1 ,f f
¢ EnB-Con a élongation A C
d- En B-C hydrolyse du GTP en GDP VY 8
e-  En A-B hydrolyse du GDP en GTP»
3) ' :
] . ; v - —

a- La mitochondrie est entourée d’une seule membrane o 20 o B ow
b-  La mitochondrie est capabie de synthétiser la totalité de ses protéines 3
¢ Lecycle de Krebs produit du NADH, de 'ATP et du co2
d- Le transfert des électrons permet I'accumulation de H+ dans la matrice mitochondriale V'
e- Enaérobie, la phosphorylation oxydative n'est pas la source principale d’ATP de la cellule

4) L'appareil de Golgi :
a- Est constitué de citernes aplatis et de vésicules assocides par bourgeonnement v~
b- Présente un empilement de citernas associées aux ribosomes
¢ Est une structure polarisée absente dans la cellule végétale
d- Posséde une face trans et une face CIS donnant naissance au réseau trans-golgien
e- Est spécialisé dans la glycosylation des acides nucléiques .

5} Durant le cycle cellulaire
a- La phase S survient juste aprés la prophase .
b- Lesanomalies de la réplication surviennent enG1
¢- Les anomalies de la réplication surviennent en sV
d- Lles anomalies de la réplication surviennent en G2
e-  Aucune réponse n’est juste
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6)
a- L'enveloppe nucléaire permet les échanges passifs et actifs seulement dans le sens cytosol —
nucléoplasme x
b- Lestransports passifs traversent le canal central et atteignent le nucléoplasme
¢ Apartir du nucléoplasme toutes les grosses molécules arrivent au cytoplasme via les canaux
latéraux v
d- Toutes les lamines interviennent dans le transport  travers les pores nuciéaires <
€- Aucune réponse n’est juste x
7} Uétat gélifié de la substance fondamentale est du a la présence :
a- De collagéne hydrolysé sur la proline
b- D’une protéine centrale
¢- Des Glycoa/[ninoglycanes ;ulfatés et aminés v
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d- BetCsontfausses
e-  Aucune réponse nest juste
8} Larencontre des microtubules avec les kinétochores a lieu :
a- Endébut de prophase.
b- Endébut de métaphase. ¥
¢- Enfin de prophase.
d- Enfin de métaphase.
e- Endébut d’anaphase.

Vous avez plusieurs réponses justes pour les questions de 9 a 20

9) Vousavez: lafigure A avec 3 cellules cancéreuses - : D'
La figure B avec 3 cellules traitées avec anticancéreux : ‘e' Pﬂ’& C—DJ./"Q Ye
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a- Le paclitaxel est un stimulant de I'instabilité dynamique des microtubules
b- Le paclitaxel favorise 'apparition des microtubules longs et stables v
¢ Le paclitaxel pourrait avoir un effet stimulant sur les protéines map
d- Le paclitaxel peut stimuler les mitoses
e- Le paclitaxel pourrait &tre un traitement anticancéreux 4
10) Dans Fespzce matricie! de la mitochondrie on trouve :
a- Lesenzymes nécessaires a I'oxydation du pyruvate Et des acides gras
b- Une concentration trés élevée du H+ V'
¢- De FADN circulaire v/
d- Desenzymes de la glycolyse
e- Le cytochrome C
11} SiVinteraction d’une protéine synthétisée avec son récepteur sur la membrane du réticulum
endoplasmique est inhibée :
a- Toutes les protéines nouvellement synthétisées restent dans le cytoplasme /
b- Toutes les protéines nouvellement synthétisées sont transportées dans le RE
¢- Aucune protéine nouvellement synthétisée ne sera de la celiule
d- La synthése de toutes les protéines sera bloquée
e- Letransport dans le RE de toutes les protéines nouvellement synthétisées sera inhibé v
12) Uappareil de Golgi :
a- Assure la maturation des ARN m
b- Assure la synthése des protéine
¢- Participe 2 la stabilisation de la protéines {//
d- Posséde de nombreuse enzymes de glycosylation et de deglycosylation ./
e- Clest le passage obligatoire des protéines cytosoliques \/
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13} La synthése d’une chaine polypeptidique au niveau du réticulum endoplasmique nécessite :
a- Une synthése d'une séquence signal
b- Une fixation d’une PRS
¢~ Une présence d’un ribosome liév”
d- Unclivage de Ia PRS par une peptidase cytosolique v
€~ Une pénétration de cette chaine dans la lumiére du RE
14) Les charges a transporter s’accrochent aux microtubules par :
a--. Laclathrine brJe kinesine C-la kinase d- l'integrine e-la yneine
15) En prophase mitotique se produit :
a- Une condensation De la chromatine@
b- Une dissociation de I'enveloppe nucléaire v
c- Laséparation des chromosome
d- Llacytocinese
e- La mise en place du fuseau mitotique '
16) Chez les eucaryotes :
a- Lafibronectine est une protéine extracellulaire |/
b- Lafibronectine est une protéine trans membranaire
¢- Lafibronectine e¢t la laminine Sont 2 protéines fibreuses v
d- La fibronectine se lie au milieu intracellulaire par la séquence RGD
e- Lafibronectine se lie au collagéne par I'intermédiaire de l'integrine trans membranaire v
17) Chez ies eucaryotes les c.d.k. G2 sont :
a- Aactivité kinase /
b- Phosphorilent les histonesV
c- Agissent sur la dégradation de enveloppe nucléaire
d- Permettenet la fixation des microtubules sur les kinetochores @
e- Pasde réponse juste
18)
a- Tout le systéme endomembranaire est constitué par une bicouche lipidique
b- Lesendomembranes sont en relation avec le milieu extracellulaire
¢- Les endomembrane sont divisées en 2 groupes
d- La mitochondrie est une endomembrane connectée avec les autres'/
e- Toutes ies endomembranes sont connectées avec le noyau .

a- Les protéines situées dans la lumiére du RE subissent des changements de conformation pour &tre
stabilisées
b- Les protéines iibérées dans le cytosol sont généralement destindes 3 I'extérieur de la cellule **
¢- Leversant externe de 'endomembrane deviendra le versant cytosolique de la membrane/
plasmique
d- Le récepteur CIS-SNARE permet la fusion membranaire v’
e- Le signal KDEL détermine le trajet de la protéine jusqu'a Pextérieur de la celiule v/
20) Les filaments intermédiaires :
a- Sont issus de la polymerisation de proteines globulaires
b- Sontvariables en fonction des cellules concernees V'
¢- Sont situes exclusivement das le cytoplasme des cellules eyca ryotes¢
d- Ne sont pas polarises \/
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